
 ت ر 2+2 ع ت 2:  المسيلة                                                                       الأقسام – مقرة –ثانوية الحاج الخير خيري 

. الفرض الأول للفصل الثالث في مادة العلوم الفيزيائية 

  : 

. يع حبشٚش الإجببت . أعبط-              أكًم انخفبعلاث انكًٛٛبئٛت انخبنٛت رى بٍٛ انخفبعلاث دًض

( ) 2 ( ) 3 ( ).........l l aqHCOOH H O H O   (..................1 )

( ) 2( )........ 2 ( )aq sHO Ca HO (.......................       2 )

( ) 3 ( ) ( )..........g aq aqHCl H O Cl   (.........................3 )

3 2( ) ( ) ( )..........aq aq aqCH NH HCOOH HCOO   (..4 )

2 ( ).......... ........... 2 lH O (......................        5 )

شبدس ْٕ أعبط / 1       ٛذسٔجٍٛ ْٕ دًض ، ٔغبص انُ . غبص كهٕس انٓ

. أكخب صٛغخًٛٓب انجضٚئٛت / 1-1            

بء / 1-2             . أكخب يعبدنخٙ حفبعهًٛٓب يع انً

انذاخهت فٙ كم حفبعم ؟  (دًض/أعبط)يب ْٙ انزُبئٛبث / 1-3  

بء ؟ عهم/ 1-4             . يب ْٕ انذٔس انز٘ نعبّ انً

شبدس / 1-5   ٛذسٔجٍٛ يع يذهٕل يٍ انُ . َفبعم يذهٕل يٍ دًض كهٕس انٓ

زا انخذٕل  ًُزجت نٓ .      أكخب يعبدنت انخفبعم انً

ٕنٙ/ 2 ٛذسٔجٍٛ ، َعبٚشِ بًذهٕل ْٛذسٔكغٛذ انصٕدٕٚو  Caنخعٍٛٛ انخشكٛض انً ذهٕل دًض كهٕس انٓ ) نً ) ( )( )aq aqNa HO  

ٕنٙ                              . حشكٛضِ انً

ذهٕل انز٘ ٚجب ٔضعّ فٙ كأط بٛشش؟ كٛف ٚغًٗ ؟  / 2-1          يب ْٕ انً

ذهٕل انز٘ ٚجب ٔضعّ فٙ انغذبدت ؟ ٔ كٛف ٚغًٗ ؟                 ٔ يب ْٕ انً

عبٚشة  / 2-2          ًُزجت نعًهٛت انً . أكخب يعبدنت انخفبعم انً

عبٚشة  أركشًْب /  2-3          ٌ حقخشح طشٚقخٍٛ يخخهفخٍٛ نخعٍٛٛ حكبفؤ انً عبٚشة أ ٕضٕع انً . حغًخ دساعخك نً

ٛذسَٕٔٛو / 2-4          3عٍٛ كًٛت يبدة شٕاسد انٓ ( )aqH O 
ذهٕل     ضبف يٍ انً ٌ انذجى انً ذهٕل انذًضٙ ، إرا عهًج أ   فٙ  انً

6bEV              الأعبعٙ عُذ انخكبفؤ ْٕ  mL .   

 ((العلم كالهواء الذي نتنفسه ، فهو موجود في كل مكان  ))

      

0.1 /bC mol L



التـــصحيح 

:  التمرين الأول 

    1 /( ) 2 ( ) ( ) 3 ( )l l aq aqHCOOH H O HCOO H O    ( 1).... أعبط لأَّ دذد فّٛ حببدل فٙ انبشٔحَٕبث–  حفبعم دًض

: كًب ٚهٙ 
2 3

HCOOH H HCOO

H O H H O

 

 

 

 
 

    2 /2

( ) ( ) 2( )2 ( )aq aq sCa HO Ca HO   ( 1).(حفبعم حشعٛب ) أعبط لأَّ نى ٚذذد فّٛ حببدل فٙ انبشٔحَٕبث–   نٛظ حفبعم دًض

    3 /( ) 2 ( ) 3 ( ) ( )g l aq aqHCl H O H O Cl    ( 1)............ أعبط لأَّ دذد فّٛ حببدل فٙ انبشٔحَٕبث –  حفبعم دًض

:   كًب ٚهٙ 
2 3

HCl H Cl

H O H H O

 

 

 

 
 

    4 /3 2( ) ( ) 3 3( ) ( )aq aq aq aqCH NH HCOOH CH NH HCOO    أعبط لأَّ دذد فّٛ حببدل فٙ انبشٔحَٕبث– حفبعم دًض  .

:   كًب ٚهٙ 
3 2 3 3

HCOOH H HCOO

CH NH H CH NH

 

 

 

 
(..........................................................................................1 )

    5 /3 ( ) ( ) 2 ( )2aq aq lH O HO H O   ( 1)............................ أعبط لأَّ دذد فّٛ حببدل فٙ انبشٔحَٕبث–  حفبعم دًض

: كًب ٚهٙ 
3 2

2

H O H H O

HO H H O

 

 

 

 
 

: التمرين الثاني 

ًب / 1-1     :  انصٛغت انجضٚئٛت نٓ

ٛذسٔجٍٛ  )                غبص كهٕس انٓ )gHCl(........................................................................................1 )

شبدس     )3               غبص انُ )gNH(.................................................................................................1 )

بء / 1-2   :  كخببت يعبدنخٙ انخفبعم يع انً

ٛذسٔجٍٛ  ):      ببنُغبت نغبص كهٕس انٓ ) 2 ( ) 3 ( ) ( )g l aq aqHCl H O H O Cl   (.................................................1 )

شبدس    )3:            ببنُغبت نغبص انُ ) 2 ( ) 4 ( ) ( )g l aq aqNH H O NH HO   (.................................................1 )

: انذاخهت فٙ كم حفبعم  (دًض/أعبط)انزُبئٛبث / 1-3

):     انخفبعم الأٔل  ) ( ) 3 ( ) 2 ( )/ , /g aq aq lHCl Cl H O H O 
(........................................................................1 )

4:    انخفبعم انزبَٙ  ( ) 3( ) 2 ( ) ( )/ , /aq g l aqNH NH H O HO 
(......................................................................1 )

بء / 1-4 :  انذٔس انز٘ نعبّ انً

( 1)......................................................................................             فٙ انخفبعم الأٔل نعب دٔس الأعبط 



( 1)........................................................................................             فٙ انخفبعم انزبَٙ نعب دٔس انذًض 

زا انخذٕل / 1-5 ًُزجت نٓ )3: يعبدنت انخفبعم انً ) 3 ( ) ( ) 4 ( ) ( ) 2 ( )( ) ( )aq aq aq aq aq lNH H O Cl NH Cl H O       (............1 )

عبَٚش/ 2-1 ذهٕل انذًضٙ لأَّ يجٕٓل انخشكٛض ، ٚغًٗ انً ذهٕل انز٘ ٚجب ٔضعّ فٙ كأط بٛشش ْٕ انً ( 1).......................انً

ذهٕل الأعبعٙ  ذهٕل انز٘ ٚجب ٔضعّ فٙ انغذبدت ْٕ انً عبِٚش.     انً ( 1)....................................................ٚغًٗ انً

عبٚشة  / 2-2 ًُزجت نعًهٛت انً : يعبدنت انخفبعم انً

( ) ( ) 3 ( ) ( ) ( ) ( ) 2 ( ) ( ) 3 ( ) 2 ( )( ) ( ) ( ) 2 ر2 صا ت اخ

aq aq aq aq aq aq l aq aq lNa HO H O Cl Na Cl H O HO H O H O               (..1 )

عبٚشة / 2-3 :  ركش طشٚقخٙ حعٍٛٛ حكبفؤ انً

ُبعب             */  ٌ انكبشف انً عبٚشة انهَٕٛت ٔ انخٙ حعخًذ فٙ أعبعٓب عهٗ حغٛش نٕ ( 1)..........................................طشٚقت انً

 /*           ٌ بقهٛت دٛذ َشعى انبٛب )طشٚقت قٛبط انُ )bf V  ( 1)..................انز٘ حعبش َٓبٚخّ انذذٚت انصغشٖ عٍ َقطت انخكبفؤ

ٛذسَٕٔٛو /  2-4 3حعٍٛ كًٛت يبدة شٕاسد انٓ ( )aqH O 
ذهٕل انذًضٙ :    فٙ  انً

 ٌ :     عُذ َقطت انخكبفؤ ٚكٕ

3

3 ( ) ( ) 3 ( ) 3 ( )( ) ( ) ( ) . ( ) 6 10 .0.1 0.6aq aq aq b bE aqn H O n HO n H O C V n H O mmol          (....................1 )

     

 

 

 


